

破格提拔干部有了硬杠杠

济南市委印发党政领导干部破格提拔试行办法

本报记者 刘雅菲

让实干者实惠,重在落实。日前,济南市委印发了《济南市党政领导干部破格提拔办法(试行)》,对外级领导干部破格提拔的适用范围、具体条件、工作程序等做出了明确规定。

破格提拔范围已明确 需符合“十二条”

济南要更好更快发展,一支强有力的干部队伍是根本。对于一些特别优秀的干部,济南将破格提拔,给他们更大的舞台。哪些优秀干部可以破格提拔?破格提拔需要符合哪些必要的条件和程序?这些问题,都需要结合实际加以明晰。

据了解,破格提拔领导干部,必须坚持“一条高线”和“两条底线”。所谓“一条高线”,就是必须突出政治标准,做到政治上绝对忠诚,对党的信仰、党的组织、党的事业绝对忠诚;所谓“两条底线”,就是破格人选必须是“特别优秀”和“工作特殊需要”的干部。

具体来看,破格提拔的“特别

优秀”干部,应当政治上绝对忠诚、德才素质突出、群众公认度高,并符合下列六项条件之一:

在近三年内年度考核均为称职以上等次,其中有两次以上被确定为优秀等次的;

在近五年内获得过市级及以上荣誉称号;

在关键时刻或者承担急难险重任务中临危不惧、勇于担当、敢闯新路,经受住考验,表现突出,作出重大贡献,受到市级及以上表彰;

在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位脚踏实地、埋头苦干,工作实绩突出,受到市级及以上表彰;

在本职工作岗位上勤奋敬业,甘于奉献,工作实绩特别显著,所分管的工作或本人近三年内获得过市委、市政府及以上综合性奖励;

其他表现特别优秀的。

与此同时,试行办法中还明确,破格提拔“工作特殊需要”的干部,应当政治上绝对忠诚,符合下列六种情形之一:

专业性较强的单位紧缺领导人才及专业管理人才的;

市级及以上特殊或者重要

专项工作急需的;

条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位急需引进的;

选派援藏、援边、扶贫和参加国家级重大项目工作的;

领导班子结构配备需要的年轻干部、党外干部、女干部和少数民族干部,或者领导职位有特殊要求的;

其他工作特殊需要的。

破格而“不出格” 济南划定六个限制

在干部破格提拔工作中,有些“格”可以适当突破,但有些“格”坚决不能破。按照试行办法,对“特别优秀”或者“工作特殊需要”的干部,可以适当突破《干部任用条例》第八条规定的有关任职资格要求或超越规定的职务或职级层次的顺序进行提拔,但必须在符合《干部任用条例》第七条规定的党政领导干部应当具备的六项基本条件的前提下进行。为此,试行办法中专门明确了破格提拔干部“不能突破的六个限制”:

《干部任用条例》规定的六

项基本条件;

有关法律、章程对领导职务的专门资格规定;

不得在任职年限上连续破格;

不得越两级提拔;

任职试用期未满或者提拔任职不满一年的不得破格提拔;

领导干部的近亲属和秘书等身边工作人员不得破格提拔。

让优秀干部脱颖而出的同时,还需要坚决堵住假借“破格”之名行谋私之实的口子。为此,试行办法中提出,破格提拔领导干部,要坚持考察上从严、审批把关上从严、公开规范上从严,明确了必须履行的酝酿动议、初步沟通、民主推荐和民主测评、深入考察、考察公示和实绩公示、会前审核、讨论决定、任前公示、审批备案、任职试用等10步程序。特别强调,干部选拔任用涉及破格提拔的,必须对人选反复酝酿、严格把关,慎重实施动议;启动前,须与市委组织部初步沟通审核;组织民主推荐和民主测评,民主推荐得票相对比较集中,民主测评优秀票达到80%

以上,方可列为考察对象;考察对象必须进行考察公示、实绩公示和任前公示;严格落实“凡提四必”要求,从严考察了解干部;经市委组织部批复同意后,方可研究决定拟任人选;讨论决定时,破格人选须得到单位党委(党组)到会成员三分之二以上同意;须向市委组织部备案,根据批复意见,办理任职手续;破格提拔非选举产生的领导干部,实行试用期制度,试用期为1年。实行破格提拔全程纪实制,为倒查追责提供依据,等等。

此外,必须严格遵守《干部任用条例》有关纪律规定和干部选拔任用工作各项纪律,严格落实中层干部审核备案制度,严格执行该试行办法规定的条件和资格,认真履行相关程序,坚决防止“破格”变成“出格”,以“破格”之名行谋私之实。未按程序或者未经批复同意作出的破格提拔决定一律无效,并按照规定从严追究相关责任人的责任。

据了解,破格提拔县管领导干部和市、区直部门(单位)科级干部,以及非中共党员领导干部,参照试行办法执行。

2018年度齐鲁晚报征订 好礼相送

2018年度齐鲁晚报济南市区全年订价 288元/份, 优惠价格 **252元/份**, 半年订价 **144元/份**。市区读者订阅全年齐鲁晚报每份**赠送**



以上赠品任选其一, 订报赠礼仅限济南市区个人订户, 先到先得, 赠完为止。

使用会员卡 订报流程



1 扫描下面的齐鲁壹家或齐鲁壹点APP二维码。

2 登录网页, 下载齐鲁壹家或齐鲁壹点客户端。

3 在壹家或壹点客户端, 注册登录。

4 齐鲁壹家点击“我要订报”, 选择订报卡订报; 齐鲁壹点进入“我的”, 点击“看报订报”, 选择“纸质报”选项, 录入个人信息, 完成订报。